

Előfizetési díj:
Helyben:
Félévre 3 frt. 60 kr.
negyedévre 2 „ „ „ „
Postán küldve:
Félévre 4 frt. 50 kr.
negyedévre 2 „ „ „ „
Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP.

Megjelen helenként 2-szor.
Hétfőn, Szerdán és Szombaton este.
Szerkesztő: kiadóhivatal - szállás:
Piaczón, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többzori vagy terjedelmes hirdetéseknel ártelengetés adatik. A nyitótérben való közlemény 3 hasábos soráért 15 kr. számítatik.
Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják helyben: a lap-kiadóhivatala a gr. Dégenfeld-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése;
Pesten: Zeisler M. irodája király-utca 47. sz. a Bécshen: Haasenstein és Vogler; Oppelik A. Natiles Hermann.

Páris körül — és a német császárság megfogamztatása.

Egy hét óta, a Páris területe váróvénnek oltalma alatt mozgó francia hadierőknek és a Páris körülzáró porosz-német hadsereget három irányban megtámadni s így a záró gyűrűzetet átszakasztani erőlködő francia hadseregeknek a küzdelmei tartják, szinte lázas izgatottságban, és részvevő rebbegésben, mindenfelé a hírlapolvasó közönséget.

A Ducrot áttörését minden oldalról csak más oldalról híresztelték; és az végre sem bizonyosult teljes mérvűnek.

A Páris sikeres felszabadítása csak akkor reménylhető, hogyha a porosz seregek megett kívül álló francia hadseregek, egy kézre tudnak működni a Páris védő hadi erővel; s ha kölcsönös összeműködésükkel áttörvén a Párisz czernítőz porosz hadseregek gyűrűzetét, egymással egyesülni tudnának.

Azonban ezen igyekezetenek a francziák részére, lehető sikerülésére most már ismét keveskedik a kilátás.

Az északi francia hadseregek hátrálnia és az északi Franciaország erősségeinek fedező hálózata közé kellett vonulnia.

Továbbá Versaillesből decz. 4-ről azt jelentik a poroszok: hogy két napi csatázás után a porosz 2-dik és a mecklenburgi hadsereg Orleansnak St. Jean nevi külvárosát és a vasúti pályaudvart elfoglalták és a többi hadtestek készen állanak, hogy másnap Orleans is elfoglalják. Ekkor aztán a Loire hadsereg Párisztól ismét nagyon vissza lesz szorítva; és Ducrotnak áttörési tervfoglalásai dugába dőlnek; sőt már is azt jelentik, hogy ő a Marne megé visszahúzódt.

A poroszok decz. 5-ről csakugyan tudatják a világgal: hogy Orleans-t a porosz seregek azelőtti éjjel elfoglalták.

A déli francia hadsereg vezérlete úgy látszik, hogy leginkább csak szervezkedéssel és proclamációk kiadásával foglalkozik.

Ezek szerint a helyzet ismét vissza vette azt szenvedett arra nézve: hogy Páris felszabadítására a külső francia hadseregek hamarosan jó sikerrel tudjanak közreműködni.

Míg a harctérekben ezen élethalál harc, változó szerencsével foly, az alatt a porosz király Németországban már aratja győzelmeinek, világhatalmi állására vonatkozó vívmányait; — és a poroszok vezető fő uralmának szerencse csillaga mindinkább elvakító fényűvé válik s aként emelkedik fel a nemzetközi viszonyok láthatárán.

Berlinben a birodalmi gyűlés az új „német alkot-

mány"-nak nem annyira tárgyalásával, hanem a miniszteri komandószó szerinti minél önmegadóbb elfogadásával foglalkozik; és ugy ezen gyűlésből, mint Versaillesből azt jelentik már: hogy a bajor király a württembergi királylyal egyetértve, a „német császár“ czímet felajánlotta a porosz királynak; és ez, a császárczím felvételét elfogadta, de a mellett a „porosz király“ czímet is megtartja.

Ezek szerint a porosz felsőbbség Németországban s annak tulsulya Európában mindinkább megállapittatik s biztosittatik; és az tényleges elismertetést nyer.

A hadi események fontosb mozzanatai.

— Tours, decz. 5. (Hivatalos.) A decz. 2. és 3-diki harcok után Aurelles tábornok Orleans elhagyatásának kényszerűségét jelezte. Noha a kormány belátta hogy a védelemre kedvező viszonyok vannak, mégis Aurelles tábornok, ki a visszavonulás kívánata mellett maradt, egyhangulag azon parancsot vette a kormánytól, hogy a visszavonulást végrehajtsa. Egy különvonat Gambettát Orleansba vitte, De Lachapellenél az utat egy porosz lovasosztály által elzárva találta. Az ellenség bombázás fenyegetése mellett Orleans elhagyását indítványozta. Mivel az elhagyás szándokolva volt, az el is fogadtatott, a tengerészeti útegek beszegezettek, lőpor és anyagszer megsemmisített. Decz. 4-éről 5-ére való éjjelkor Orleans az ellenség által megszállott. Azt mondják, a poroszok majdnem löszer nélkül vonultak be és alig ejtettek foglyokat. A különböző hadtest parancsnokok jelentik, hogy a visszavonulás jó rendben eszközöltetett, Aurelles tábornok részéről nincs semmi hír.

— Tours, decz. 5. Párisi léghajói hírek következő tudósításokat hoznak egész a decz. 4-diki estéig: A poroszok a Champigny melletti útközet után halottait és sebesültjeiket a csatatéren hagyták feküdni. A poroszok összes veszteségei nov. 30-tól egész decz. 2-ig 15,000—20,000 emberre számítottak. A Marne folyón való átkelésnél decz. 3-kán a francziák az ellenség részéről nem háborgattattak. A nov. 30-diki és decz. 2-diki győzelmek nagy lelkesedést támasztottak Párisban. Lachaiseir tábornok megöletett, három tábornok megsebesült. A németek összes erői decz. 2-kán 100,000 embert felülmúltak.

— Tours, decz. 5. Egy Párisban decz 4-én kelt hivatalos jelentés azt mondja: A Párison kívül levő hadsereg biztosítva van minden megtámadástól és rövid s megérdemelt nyugalomban új erőket gyűjt.

— Berlin, decz. 5. (Hivatalos.) Versailles, decz. 4. Két napon át tartó csata után, melyben a második és a mecklenburgi hadsereg volt elfoglalva, ma este a

Manstein hadtest Orleansnak St. Jean külvárosát s indóházát hatalmába ejtette. A többi hadtestek készen állanak a városnak holnap történendő bevételére. Zsákmanýunk 30 ágyu s száznál többre menő fogoly. Veszteségünk mérsékelt.

— Berlin, decz. 5. Orleans elfoglaltatott; a Loire-hadsereg teljesen meg van semmisítve.

— Versailles, decz. 4. A párisi ellenség ma a Brie mellett készített hidakat szétrombolta s a Marnén túl visszavonult. Az Amiens melletti csatátér átvizsgálásánál még kilencz ellenséges ágyut s jelentékeny mennyiségű hadikészletet találtunk.

— Tours, decz. 4. (Hivatalos.) A loirei hadsereg előnyomulási mozdulatait megakadályozni pénteken és szombaton, a poroszok Pithiviers, Artenay és Orgueres közt tetemes haderőt vontak össze. Több csatározás volt, melyek azonban mindkét részről eredménytelenek maradtak; ez alkalommal Souis tábornok megsebesített és elfogott. A Loire-hadseregnek ezuttal erős hadállásaiba kelle vonulnia Orleans előtt és előnyomulását abban hagynia. A loirei hadsereg feladata igen meg van nehezítve: mind a mellett a loire hadsereg degagirozza Ducrot tábornok hadseregét, a menoyiben a poroszok nagy hadat Orleansnál kövte tartja.

— Lyon, decz. 3. Autun-Arny duc mellett ma egész nap csata folyt. Chremeut tábornok erőlyesen üldözi az ellenséget.

— Genua, decz. 3. Garibaldi jelenti nov. 30-kán Aurbusból, hogy ő Lantenayt megrohanta. A Bossák dandár Dijont támadta meg és gazdag zsákmányt ejtett. Dijon 40,000 porosz által újból elfoglaltatott.

— Genf, decz. 3. Rosenberg porosz uhánázrednek Eure departementban kiosztott s ide is elérkezett Sz. Andréből keltezett rendelete kijelenti, hogy föbelvetik minden polgár, kinél fegyver találtatik s felgyujtatik minden község, melynek lakói ellenséges indulatot árulnak el.

— Brüssel, decz. 4. Mons mellett egy figyelő belga hadtest állittatik fel. Palikao érkezett Eugeniával.

— Darmstadt, decz. 5. Az itt bellebbezett francia tiszték egy tiltakozást irtak alá, Napoleon visszahelyezése ellen.

— Brüssel, decz. 4. Toursból péntek éjjel óta hiányzik minden tudósítás. — A londoni „Court-circular“ megerősíti a hírt, hogy Victoria királyné Eugeniát meglátogatta s az udvari lap ez utóbbit „a francziák császárnőjének“ czimezi.

— Dresda, decz. 4. (Hivatalos.) A szászok vesztesége nov. 30. és decz. 2-kán 2000 ember. Négy ezredből elesett 15 tiszt, megsebesült 63; 3000 francia esett foglyul.

Századok óta már sok leleményes fő, sok szellem-dus inyencz és rendkívül ügyes kéz fáradozott s működött éjjel-nappal a francia szakács-művészet tökéletesítése körül; és Franciaországának szinte mindegyik vidéke törekszik annak izletességei többítéséhez valami sajtáságos delicatesse termelésével járulni. A lehetséges, hogy a francia konyha terményei kevésbé tömörök és gyomortöltők, mint az angol és német konyha étkei; de ezeknél mindenestre finomabbak s ingeresetbek.

Es kétségen kívül ezutánra is gyámola lesz a tudomány, azon nagy befolyásu művészetnek, a mely annyira előmozdítja mindenfelé a „békét“, az emberi egyenlőséget, a családok és nemzeteknek egymással való egyesülését; a mely egyszóval a társadalmi érdeknek olyan hatalmas összefűző s összeegyeztető kötőléke.

— Szatmárról, nov. 27-ről írják: A vasut sinei az indóházig le vannak rakva, s ma (vasárnap) keresztül robogott a mozdony a zászlókkal diszitett vasúti hidon. — Talán tavaszra megnyílik a vasut. Zsákmanýnál a kis Homoród árja a töltést nagyon megrongálta.

— A diósgyőri új vashámorból a közönbányákhoz vezető, eddig lőerőre használt vasut két kis gőzmozdonya megérkezett Miskolczra s várja a vasúti állomástól leendő beszállítását, miután e kis gőzmozdony darabja, nem kevesebb, mint 180 mázsa terhet képvisel.

— A Losonczon felállított József gőzmalom, hogy hitelezőit kielégíthesse, liquidál; s felhívja bitelezőit, hogy decz 15-ig Losonczon a szolgabírói bivatálnál jelentsék be követeléseiket. — Az ilyen liquidatio arról tanuskodik, hogy közlünk sokan, csak élbetetlen frasis gyártók az ipar terén.

TÁRCZA.

A francia konyhamesterség történelme.

(5-dik s utolsó közlemény.)

Egy francia család ebédlése rendszeren igen tetszetősen kedves csendéleti képet tüntet el.

A háziatya mosolyogva dugja szervétáját kabátja gomblyukába, és az étkezés, vidám szívélyességek kölcsönös kicsérélgése közt, veszi kezdetét. A leves után könnyű medoc töltetik, páratlan gondossággal mindenkinék a számára. A pécseye kézzel-kézre, sorra adatik; abból a fiatalság egy kis megtekintgetés után, de önzés nélkül választva, veszen. . . . Egy kevés csemege rekeszti be az élénk jókedvvel elköltött ebédet; s jó ízűen dicsérgetik a dió jóságát, a fige és mandola stb. kellemes üdőségét.

A francia vendéglőkben való étkezés is sokkal kellemesebb, mint a német kávéházi élet.

Nevezetesen a nyári esteken „Vefour“-nál a nyílt ajtó közelében üldögélni, valóban igazólag gyönyörűség. . . . Az udvaron álló fák levelei susognak; a porondos udvaron csinosan felöltöztetett gyermekek futkároznak, bonnejáiktól nyomon kísértetve; az arkadok folyosóin szebbnél szebb nő-csoportozatok lebegnek fel s alá; az alkonyat mindinkább elsötétíti a láthatárt, s ekkor kigyuladnak a gázlángok; és a pinczerek udvariasan nyájas üzleti serénykedéssel, de minél nesztelemből, sürgőnek forognak a mindinkább többülő vendégesoportok közt.

A francia pinczér vidámsága, szolgálatkészsége s előzőeken könnyű módja, csakugyan méltó az elismerésre.

Épen olyan kellemes, ha az ember Franciaor-

szágban utazik: a vasuti indóházaknál ebédlés. A szolgálat gyors, a francia vendéglős minél inkább kedvkereső, vigyát és tetszést eltaláló törekszik lenni; és azon igyekszik, hogy az étkekkel, az árakkal, a szolgálattal, egyszóval mindennel nagyon megelégedett legyen az utazó. A straszburgi nagy államvasut vonatain a közelebbi időkben, (természetesen a háboruzás előtt), a vonat menetele alatt, több tából álló ebédet lehetett kapni; az edényt azután a vasuti conducteur visszazáallította.

A német vasuti vendéglőkben: csak állott ser, szikkadt kenyér, szívós sonka, félig nyers virsli, sajtságos ízű kávé és egy csésze elsőzött leves, — mennyi várakozás és zaklatás után kapható.

Midőn Medicis Mária Marseillen a francia földre lépett, ekkor vert gyökeret a francia szakácsmesterség; és ez, azóta világhódító kiterjeszkedéssel virágzik és varázs hatalommal tenyészik, az ő érzék elbájoló s iny eskizandoztató, páratlanul felfokozott művészetének örökös tökéletesítése által.

Franciaország: a legelcsábítóbb zamatu borok ápoló anyja, a legválasztékosabb „delikatessék“ termelője, csalogató igéretföldje és előteremtő üzértelepe. Straszburg és Toulouse szolgáltatják a „kövér májakat“, Angoulême a fajdtyuk pástétomot, le Mans és la Fleche a kappanokat, Perigord a pulykákat, Arles a virslit, Troyes a nyelvet s a „fromage de cochon“ nevű sajtot; Cancale és Eretát az osztrigát; Straszburg küldi a lazacot, potyktát és rákot, Rouen a ruczát; Dijon, Chalons és Rheims a mustárt, Aix a drága jó olajat, Verdun az edességeket, Metz a kövér sármány madarat (ortolans), Pithiviers a pacsirtákat és mandulás lepényt, Alencon a hizott libákat, Orleans a finom ecetet, Cognac az égettborot, Bordeaux az étvágy ingerlő „anisettet“, Montpellier a „Crème de Moca“ t, Cette a rózsaoilajat, Ollioules a figét és aszalt szilvát. stb.

— Brüssel, decz. 2. Toursból jöttek jelentések a nov. 30-ki csatáról; ezek az eredményt kedvezőnek mondják, de a csaták nagyon véresek voltak. Ducrot alatt 100,000 ember küzdött, 4 német sereg ellen.

— Janville, decz. 2. Ma reggel 8 órákor csatába állva, új csata kezdődött Bazoches-les-Hautes irányában, fél tíz órákor. Az ellenség a 17-dik gyalogsági hadosztályal, (melyet az 1-ső bajor sereg kísért és a 4-dik lovasosztály támogatott) folytatott csata folytán, Loigny-n tulnyomatott. A 22-dik gyalogsági osztály, támogatva a 2-dik lovasági osztály által, rohammal bevette Poupryt. Az ellenség Ardenayra nyomtatott vissza. Loigny-nál a 16-dik és Ardenay-nál a 15-dik francia hadsereg megveretett. Sok francziát fogolyulá tettünk és 11 ágyút vettünk el a csatában. Az ellenség vesztesége jelentékeny, a miénkét még nem tudjuk, de sokkal kevesebb. Mecklenburgi nagyhg.

— Stuttgart, decz. 3. Oberniss tabornok a királyhoz. Malone, decz. 3. fél 6 órákor reggel. Tegnap a németek megrohanták az ellenség által megszállott Champigny és Brie sur Marne vonalat, nagyon jelentékeny ellenséges haderők állottak velünk szembe. Az első württembergi dandár részt vett a csatában, a porosz 2-dik hadsereg és a 24-dik szász osztályal reggel 7 órától délután 4-ig. Champigny egy részét megvettük, a Villiers Cocuilly-nál elfoglalt állást megtartott. A tiszték és legénység kitünő vitézség által tüntették ki magukat. A veszteség jelentékeny. A 2-dik és 3-dik dandár a Sucy-Villeneuve-St. Georges állásban voltak, de a csatában nem vettek részt.

— Dreuzda, decz. 3. György szászherceg a szász királyhoz következő táviratot intézte: Pénteken reggel 7³/₄ órákor a 8-dik gyalogezred 2 zászlóalja megvette Briesur Marne-t és a württembergiek ugyanakkor Champignyt rohammal. Később az ellenség nagy tömeggel jött, igen jelentékeny haderők állottak velünk szembe, a csata 3 óra fele végződött a hely megtartásával, de jelentékeny veszteséggel, főleg a lövészek és a 8-dik ezrednél. Ezek és más csapatok is bálulásra méltóan küzdöttek. Néhány 100 foglyot ejtettünk.

— Arras, decz. 3. A lakosoknak meghagyották, hogy magokat 40—50 napra élelmiszere, szén és világító szerrel ellássák. Pas de Calais főkörmányzója esküszik, hogy e helyet a legvégsőkig fogja védeni a halállal fenyegeti a gyávakat. Megerősítik, hogy Amiens német őrségének legnagyobb része Páris alá indult.

Debreczeni napló.

○ A ma szerdán délelőtt tartott városi közgyűlésen 62 képviselő jelent meg a gyűlés érdekes tárgyai ezek voltak:

— Az 1871-re szóló városi költségvetés, a közigazgatási bizottság átdolgozása szerint, felolvasott a ahöz képest helyben hagyott. Azon költségvetés tárgyalása folytán a következő megállapodások jöttek létre:

— A belső legelő közterhét azok viselik ezután, a kik annak hasznát veszik, arra kijáratot lábasjóságukhoz a ránylagosan.

— A polgári failllet és ég ára ölenkint 3 ftban állapították meg, hogy eként az erdő kezelésre évenként fordított közkiadás egy részét a polgári illetőségbe jutó famennyiség viselje.

— A koldulás megszüntetéséhez megkivántató épületekre azon véleményét adván be a közrendtartási bizottság, hogy azok építéséhez rögtön kozzá kellene kezdeni, ha mindjárt azon több rendbeli épületek 2 vagy 3 év alatt készülnek is el; ezokon a koldus ápolda épületei építésének megkezdésére 1871-re 3050 frtnak is az épületi anyagoknak a költségvetésbe való felvétele határozottat el.

— A törvényszék azon kívánata, hogy a jövő év 1-ső napjától kedve, két, summás perekben bíraskodó törvényszéki ülnök és ezek mellé ugyanannyi tolnok választassék, azon két okon nem teljesíthetőnek mondatott ki, minthogy a bíróságok rendezése az ajtó előtt áll; és mert a városi költségvetésnél a tetemes összetű deficit most is, a törvényszéki költségeknek a kincstár által csak részben való megtérítése miatt áll elő.

— Holnaptól kezdve a marhahus fontjának az ára 19 kr-ra szállítottat le, minthogy vágni való marhabőven van.

— Belső rözse biztosnak Kovács György volt kereskedő, választott meg 52 szavazattal, Veszprémi Sámuel 14 szavazata ellen; külső rözse biztosokul pedig Simonffy János 53, Ágoston János 39 szavazattal választották meg. — A jövő szombaton a közgyűlés folytatottat fog.

— Felhívás. Az 1868-dik évi XI. dik törvény-cikk 10—36—53. és 54. §-ai értelmében tartandó tartalék ellenőrzési szemlére 1870. évi december hava 12., 13. és 14-dik napjai tüzetvén ki: felszólítottanak minden helyben lakó tartalékos és szabadságos katonák, — és pedig a debreczeni illetőségűek, hogy decz. 12. s 13. — a Debreczenben lakó idegen ezredbeliek azonban decz. 14-dik napján, délelőtt 8 órákor, szabadságlevelüknek és igazolási könyvecskéjüknek magukkal hozása mellett, a városbáz nagy termében pontosan megjelenni szigorú köteleességüknek ismerjék. — Megjegyeztetik, hogy a tartalékos és szabadságolt, az ellenőrzési bizottmány előtt kellőleg lett igazolás után, azonnal haza bocsátatik; s e megjelénésnek nem behívás a célja. — Debreczenben 1870. évi decz. 3. Kapitányi-hivatal.

□ A tisztántuli ref. egyházkerület okt. 6. stb. közgyűlésének érdekes tárgyai: (Folyt.)

— A tanügyi bizottság, Veres László tanítóképezdei igazgatótanár betérjesztett jelentéséből örömmel értesült tanítóképezdék gyarapodásáról.

— Veres László képezdei igazgató tanár felhíván a bizottságot, hogy az egyházkerület által tétetűnek olynemű intézkedések, miszerint a tanítóképezdei növendékek élelmezési forrásai a tanulók növekedő számával szaporítottassanak. — A tanügyi bizottság kimondta, hogy a tanítóképezdei tanulók mindnyajan, kik arra érdemeseknek ítéltetnek, teljes ellátásban részesüljenek: — ajánlja az egyházkerület figyelmébe, hogy ezélszerű és nagyon kívánatos volna, ha az esperest urak az évenkénti látogatások alkalmával minden egyházközséget különösen felhívának a debreczeni tanítóképezde, általában a tápintézet szükségére való kegyes adakozásra; és így egy állandó rovat nyitassék a kegyadományok és egyházkerületi és egyházmegyei szükségletek fedezésére adandó adakozások feljegyzésére szolgáló iven a debreczeni főiskolai tápintézet részére, hogy így a tanítóképezde lehetőleg biztosítva legyen és gyarapodása által mindinkább jótékonyan működhessek. Utasították az esperestek, hogy a tápintézet számára a hívek adakozási buzgóságát éleszszék.

— Jelenti a képezdei igazgató tanár, hogy a második évi tanfolyam növendékei, kik a helybeli országos gazdasági felsőbb tanintézetben, a lefolyt iskolai és második felében, növénytermelést, kertészetet, méhészetet és selymészetet tanultak, az illető igazgatóság átküldött osztályjegyzéke és nyilatkozata szerint, tanulói köteleességeket dicséretesen teljesítették s az illető tanárok valók ugy tanulási, mint erkölcsi viseletök tekintetében meg voltak elégedve. (Folyt. köv.)

— Stein Ferencz pécskai róm. kath. kaplannak, — Kiss György pécskai lakos elleni — sajtó utján elkövetett rágalmozási ügyében, — a debreczeni esküdtzéki bíróság által nov. 3-kán hozott ítélet ellen, — vádló képviselője által benyújtott semmisségi panasz, — a m. k. curia, mint semmisszők által, — elvetetett.

○ Donáth Lajos helybeli táviradai ellenőr a következő értesítést küldötte be lapunkhoz: „A kereskedelmi minisztérium rendelete következtében, helyben is egy, táviradai állomás-vezetőket képző magyar tanfolyam tartása állapítottat meg, melynek megtartásánál megbízásban részesültem. Azon szempontból kiindulva, hogy a tanfolyam megtartása magyar nyelven volt elrendelve: köteleességemnek tartottam, a tantárgyakat magyar nyelven fogalmazni, s megfelelő rendben összeállítva előadni. E tanfolyam, a vizsgálat után kitünő eredményt mutatván fel, azt hívem, hogy egy magyar nyelven írt távirási tan- vagyis kézikönyv, a közönségnek is hasznos szolgálót tehet. Csakis a honfui őszinte jóakarát vezérelt arra, hogy a maga nemében, magyar nyelven tudtommal az első szakművet „Népszerű távirás tan“ czim alatt, aláírás alá bocsátsam. Az eddigi aláírások azonban oly csekély számban érkezvén be, hogy azokból a mű kiadását fedezni lehetetlen, bátorokodom a t. szerkesztőséget kérni, sziveskedjék a következő sorokat becses lapjába felvenni: Minthogy a jelen korban oly helyiséget szinte nem is gondolhatni, mely a táviradi gyóistudósítást, családí vagy egyéb érdekes esetekben igénybe nem venné, — minthogy továbbá a sürgönyök rendes kezelését, vagy késedelmes kézbesítését, legtöbb esetben azok kiállításá okozza: majdnem elkerülhetlenül szükséges, hogy minden községben legalább az előljárással egy oly kézikönyv birtokában legyen, melyben előforduló különböző esetekben, a szükséges tájékozást feltalálhatni. Egy ily kézikönyv a m. kir. táviradai ellenőr, nagyajtai Donáth Lajos által „Népszerű távirás tan“ czim alatt Debreczenben kiadandó mű, mely nem csak a különböző táviratok kiállításí kelékkeit, a különböző díjazásokat, az utolsó címzett táviradtól postán, küldönczettel, továbbításokat, a távirati pénztalványozás módját, stb., — de a táviratozás összes rendszabályait, a m. kir. az egész táviradi gyakorlati kezelést is tartalmazza, melyből ugyszólva a legkönnyebb módon az egész táviratozást nemcsak alaposan megérthetni, de meg is tanulhatni. E 42 ábrával ellátott szakmű, jövő január havában okvetetlenül ki fog adatni, és megrendelhető a nevezett szerkesztőnél Debreczenben. Ára 1 ft 50 kr o. é.; bolti ára magasabb leendő.”

— Hügel Ottó nagy-váradai könyvtárosnál kétféle falinaptár jelent meg 1871-re; az egyik egész iven s ára 25 kr; a másik fél iven, ára 20 kr.

— Beküldetett: „Kalender und Schematismus“ für pensionirte k. k. Auditore, Militär-Aerzte, Militär-Geistliche und Militär-Beamte. 1871. (Eister Jahrgang.) Dr. Carl Schierl, öffentlichen und k. k. Militär-Agenten, Ritter, etc.

— A „Szinlapok“ decz. 4-ről írják: Paulai nemzeti színházi rendező ma Debreczenbe utazik, hogy a nemzeti színház igazgatósága által szervezendő budai színház számára néhány kiválóbb vidéki színészt szerzőtessen. — Bizony nagy művészeti szegénység lehet ott a fővárosban. Hát az a méreg költséges „színészeti képezde“ nem nevel a fővárosnak elégséges színészt!

Fővárosi hírek

— Pest, decz. 5. Király ő felsége tegnap, — Andrássy gróf pedig ma reggel Gödöllőre utazott.

— Ő felsége decz. 2-ről kelve a számvevőszék elnökének a miniszterelnök által felterjesztett javaslatára, Hosszú József belügyminisztériumi osztálytanácsost, dr. Nékám Sándor pesti egyetemi tanárt, He-

nisch Rezső vallás- és közoktatási minisztériumi számvevőszék igazgatóját, végre báró Leithner Antal bányatanácsost, a számvevőszék tanácsosává, a két első miniszteri tanácsosi, a két utóbbit osztály tanácsosi jelleggel s illetményvel kinevezte.

— A keddi hivatalos lap a főszámvevőszékhez kinevezett személyzet névjegyzékét közre teszi.

— Pest, decz. 5. A 25-ös bizottság ma két ülést tartott. Reggel 10-tól d. u. 1 óráig tartott ülésében a tiszáninneni kerületet vette fel; d. u. folytatván, a dunántúli kerületet is tárgyalás alá vette s abban Szabolcsig haladt. Megállapodásából a következők érdekesek városunkra és vidékünkre nézve:

Heves és Szolnokban 2 törvényszék. Egerben törvényszék. Járásbíróságok: Eger, Hatvan (tlkk), Heves, Pétervásár, Gyöngyös (tlkk), Tisza-Füred (tlkk) Szolnokon törvényszék. Járásbíróságok: Szolnok, Roff, Kun-Szent-Márton (tlkk), Mező-Tur (tlkk.)

Jászunság 2 törvsz. Jászberényen törvsz. Járásbíróságok: Jászberény (tlkk), Árokszállás (tlkk), Jász-Apáthi (tlkk.) Karczagon törvsz. Járásbíróságok: Karczag, Püspök-Ladány (tlkk), Kis-Ujszállás (tlkk.)

Biharmegyében 2 törvszék. Debreczenben törvényszék. Járásbíróságok: Debreczen, Szoboszló (tlkk), Derecske (tlkk). Nagyváradon törvsz. Járásbíróságok: Nagyvárad, Berettyó-Ujfalu (tlkk), Margita (tlkk.) Komádi, Székelyhid (tlkk), Diószeg, Belényes (tlkk). M-Cseke, Vaskoh, Élesd (tlkk), Sarkad, Szalonta (tlkk), Mező-Keresztes, Tenke (tlkk.)

— Az országgyűlés pénzügyi bizottsága decz. 2-kán tartott ülésében a közlekedési minisztérium budgetjét vette tárgyalás alá. Különös érdekekkel bir az előirányzat mellé kapcsolt jelentés, a melyből kitünik, hogy a vasutak építése igen szépen halad; de, az utak és csatornák jó karban tartása, vagy épen szaporítása, elhanyagoltatott. A jelentés szerint: 1867-ben volt Magyarországnak 300 mf. kész, 131 mf. épülfeiben levő, összesen 431 mf. vasutja; 1868-ban 347 mf. kész, 315 mf. épülfeiben levő, összesen 662 mf. vasutja; 1869-ben 360 mf. kész, 388 mf. megkezdett, összesen 748 mf. vasutja; s végre 1870 okt. 1-jén 427 mfnyi vasutunk volt a forgalomnak átadva, 490 mf. megkezdett, összesen 827 mf. vasutunk. A dolgunk árnyoldala: a tetemes kamatbiztosítás.

— Magyar delegáció hadügyi albizottsága decz. 3-kán tartott ülésében részt vett a közös hadügyminiszter, több előadóval együtt; a hozzá intézett nagyfontosságú kérdések közül, melyek mindegyikére a kívánt felvilágosításokat megadta, kiváló érdekek birt az albizottság tagjainak a territorialis divisiók rendszerének, mint a gyors mozgósítás alapfeltételének elfogadása és életbe léptetését iránt kifejezett kívánsága, melyre a közös hadügyminiszter azon választ adta, hogy a territorialis divisiók elvnek megfelelő csapathelyezések iránt előterjesztést teend ő felségének, az ennek folytán szükségessé váló csapat szállítási költségek fedezetét illetőleg pár nap múlva előterjesztést teend a delegációnak. Azon kérdésre, minő stadiumban vannak a Ludoviceum iránti tárgyalások, a hadügyminiszter kijelenté, hogy a Ludoviceum alapnak átadása ellen sem elvi, sem gyakorlati nehézségek fenn nem forognak, s az a magyar honvédelmi miniszter által bármikor átvehető. A Ludoviceum épületét illetőleg kijelenté, hogy mihielyt az abban jelenleg elhelyezett betegek áthelyezéséről gondoskodva leendő, ennek átadását szintén eszközölni fogja.

— Az országos zeneakadémia ügyében vasárnap egy zenészekből álló küldöttség járt a miniszterelnöknel s az ügy támogatását kérte tőle, Gr. Andrássy megígérte, hogy a szükséges alap megszerzésére lépéseket teend s befolyását az akadémia mielőbbi létesítésére fel fogja használni.

— A baloldali kör tegnapesti (decz. 4.) értekezletén az adó különböző részeire vonatkozó tjavaslatok voltak szönyegen. A cukor, bor és hus-, bélyeg és illetéki adókra vonatkozó javaslatokat azon fentartással, hogy ha a törvényhozás időközben más-ként nem intézkedik, az értekezlet 1871-re elfogadja. A közadó behajtás-ára vonatkozó tjavaslat hosszás vitára adott alkalmat. Az 1-ső azon módosítással fogadtatott el, hogy a bátralkos elárverzendő javak csak saját kívánatára vitetlensékek át más kerületbe. A 2-ik §-nál az adó behajtás joga, különösen minden törvényhatóságra ki lenne terjesztendő. E jogot a kormány csak ott vonhatná el, hol az előbbinél nagyobb adóhátralék lenne, vagy hűtlen kezelés fordulna elő. Ezt illetőleg határozati javaslatot nyújt be a kör. A 3. §-ban jelölt behajtási illetékeket forint után 2 krt egyre, az árverezési 4 krt. kétfőre kívánja leszállíttatni. Átalában pedig kimondja, hogy mindezen adónemek sulyosítását az adózóra nézve ellenezni fogja. A Horváth-Slavonországi házközösség nyomán ajánlt bélyeg és illetékmentességet elfogadja. A vasutak és csatornák biztosítására szánt alap megszüntetését — a pénzügyi bizottság javaslata folytán — elfogadja. A dohánymopolium eltörlésére vonatkozólag Móricz Pál egy munkalapot jelentett be, melynek megvizsgálására egy több tagu bizottság küldetik ki.

— Az Eszterházy-képtárt a kormány 1.300.000 ftért vette meg.

— A b.-füredi „szeretház“ számára megvették a harácsi völgyben levő Hegdús-villát minden butorával, zongorával felzereléssel együtt 17000 ftért.

— A gözhajózás a Dunán nagyon zajló jég miatt decz. 5-kén megszünt.

— Decz. 4-kén sok bálulója volt két francia szökevénynek a Frohner-szálloda előtt. Neisse-be vol-

tak internálva, de onnan sikerült megszökniük s így juttattak el valahogy Olmützbe, hol egy francia utazó megkönyörült rajtuk s magával hozta. Innen Triestbe, onnan pedig vissza mennek Franciaországba.

Országgyűlési tudósítások.

Felsőház ülése decz. 5-kén déle. 11 ó.

Elnök: Majláth György országbíró.

Beadván a főrendiház állandó hármass bizottsága a Siammal, Chinával és Japánnal kötött barátsági, kereskedelmi és hajzási szerződésre vonatkozó jelentését, ezen t.javaslatok elfogadtattak. — A főrendiház mentelmi bizottsága, hosszasan előadott okoknál fogva, vádlott Perczel Miklós baranyamegyei főispánnak perbefogathatását, nem tartja megengedhetőnek. — Ülés vége déli 12 $\frac{1}{2}$ órakor.

Képviselőház 245. ülése decz. 5. d. u. 1 ó.

Elnök: Somssich Pál. Bemutatja a nov. hóban benyújtott interpellációk, határozati és t.javaslatok jegyzékét. A kérvények benyújtása után a főrendiház jegyzője átnyújtja a főrendiház által elfogadott, a Siammal, Chinával és Japánnal kötött barátsági, kereskedelmi és hajzási szerződést. Szentelés végett ő felségéhez felterjesztnek.

Gorove István miniszter: Benyújtja a Dunának a Buda és Pest közt folyó része szabályozására vonatkozó költségvetést és terveket.

Mihályi Péter: A központi bizottság részéről jelentést tesz: az adóknak behajtására vonatkozó stb. t.javaslatról. Györfly Gyula: A 8-dik osztály részéről a 283. sz. t.javaslatához különvéleményt nyújt be. — Kinyomtatnak. — Ülés vége d. u. 1 $\frac{1}{4}$ ó.

Magyar delegáció II. ülése decz. 5-kén d. u. 4 $\frac{1}{4}$ ó.

Lónya Menyhért: Felkéri a bizottságot, hogy a közös hadügyminiszter által a 16-dik sz. a. előterjesztés 118. és 119-dik lapjain foglalt javaslatok iránt mielőbb határozatot hozzon. — Az elnök némi megjegyzése után, a delegáció többsége az előterjesztést a pénzügyi bizottsághoz utasította. — Ülés vége 3 $\frac{1}{4}$ ó.

Oszták birodalom.

— Bécs, decz. 5. Novikoff két sürgönyt adott át Beustnak mint választ az oszták sürgönyökre. Mindkettőnek hangja nyugodt. Poroszország nyilatkozata a konferenciára vonatkozólag oda megy ki, hogy a konferencia azon alapon üljön össze, miszerint a szerződés fentartassék mindaddig, míg azt az aláíró hatalmak még nem változtatják.

— Prága, nov. 20. A moskvai panszláv bizottság Waura író egy Moszkvában kiadandó cseh propagandára szánt lap számára szerződtette.

— Prága, decz. 3. Tegnap késő éjfélig nagy néptömeg állotta körül a karolinai cseh iskolaépületet, melyről a hatóság a csegtáblákat letépette s az iskolát még a jövő héten ismét megnyitni rendelte. Ez iskola, rendőri felügyelet alatt fog állani.

Külföld.

— Berlin, nov. 24. Az észak-német reichstag Delbrück által ma nyitott meg következő trónbeszédével: Azon, a háború történelmében példanélküli győzelmek által, melyeket a bátor, vitéz és észszerűen vezetett német seregek kivívtak, visszaveretett a július hóban a francziák által ellenük intézett támadás. Kell, hogy jelenlegi hadierője, seregei megsemmisítése után, nem állhat szemben az egyesült német véderővel. Németország tehát biztosnak láthatná a békekötést, ha azon szerencsétlen szomszédországban oly kormány volna, mely jövőjét országának jövőjétől elválaszthatlannak tartaná. Egy oly kormány minden alkalmat felhasználhatna, az országot azon helyzetbe hozni, miszerint egy népképviselő által országának jelene és jövője felett határozzon. — Azonban ki fogják mutatni a reichstag elé terjesztendő okmányok, miszerint Franciaország jelen kormányzó felaldozzák egy nemzet nemes erőt egy kilátás nélküli harcra. — Ámbar Franciaországnak több idő fog kelleni, míg aránytalanul meggyengített erejét némileg helyrehozza, mint a mennyi idő kellett volna, ha a háború rendesen folyik; azonban a szövetséges kormányok azon meggyőződésnek adnak kifejezést, hogy a két szomszéd nép közötti béke annál inkább lesz fenyegetve, miután Franciaország önerejének megújítása, vagy szövetkezés folytán elég erősnek fogja magát hiúni a harc újabb való megkezdésére. A feltételek, melyek mellett a szövetségesek hajlandók békét kötni, kell hogy azon áldozatokhoz szabassanak, melyekre kényszerítették egy minden ok nélkül, de az egész francia nemzet beleegyezésével kezdett háború által. A francziák által századok óta gyakorolt hódító politika ellen a védelmi határt Németországnak úgy kell helyreállítania, hogy megsemmisítsenek a Franciaországnak kedve szerint viselt azon háborúk eredményeit, melyeket Németországnak szétszaggatottsága alatt ért el; s Németország félszabadul azon fenyegető állástól, mely állást Franciaország előbbi haditársainak köszöntet. — A trónbeszéd elvárja, hogy a reichstag az ezen cél elérésére még szükséges eszközöket engedélyezze, melyek a külügyi hivatalhoz érkeztek, az 1856-diki párisi szerződésre vonatkozólag, és a mely ügyhez a szövetségesek azon reményt kötik, hogy a béke fen fog tartatni. A trónbe-

széd ezután a német ügyre tér át, és hangsúlyozza, hogy a közös veszély és a közösen kivívott győzelmek a német népet és fejedelmét meggyőzték arról, hogy dél és észak közt szorosabb kapcsolat szükséges. A trónbeszéd azon alkotmány előterjesztését igéri, mely a szövetségi tanács által egyhangulag elfogadtattott; és az észak szövetség, Baden és Hlessen közt egyesülten megkötött, továbbá igéri a trónbeszéd a Bajorországgal lett kiegyezés előterjesztését. A mi Württembergre illeti, remélhetni, hogy azzal legközelebb szintén egyezés fog létre jönni. Végre kiemeli a trónbeszéd a jelen ülészak fontosságát, melynek feladata lesz a szövetségi alkotmánynak Dél-Németországra kiterjesztését kivinni.

— Berlin, decz. 2. A szövetségi tanács jóváhagyta a Bajorországgal való szerződést. A haladási párt a szerződés elvetésére, a nemzeti szabadelvű párt annak módosítására szavazott.

— Berlin, decz. 3. Félhivatalos lapok erősítik, hogy Poroszország és Hollandia között alkudozások folynak Luxemburg átadására Luxembourg Luxemburg ezek szerint nem szövetséges ország, de porosz tartomány lenne.

— Berlin, decz. 5. A birodalmi gyűlés mai ülésében Delbrück miniszter hosszabb beszédben ajánlja: az új alkotmány az általános német birodalmi gyűlés elé terjesztessék. Kérdetve az államfő választásáról, Delbrück miniszter a bajor király egy levelét olvasta fel, melyben az Vilmos királynak a császári méltóságot felajánlja. A Versaillesban jelenlevő fejedelmek ebbe beleegyeztek s a többi fejedelmek és szabad városok beleegyezése hasonlóképp várható.

— Berlin, decz. 5. Legjobb értesült források szerint, a király felveszi a császári címet, de a mellett a porosz királyi címet is megtartja.

— München, decz. 5. Luitpold hg. tegnapielőtt a porosz királynak Versaillesban a bajor király egy levelét nyújtotta át, melyben az összes német névben német császári cím elfogadására kérik. Vilmos a császári címet el fogja fogadni, de megtartja a porosz királyi címet is. Az észak-német szövetség tanácsa semmiféle változtatásokat sem fog tűrni a dél-német államokkal kötött szerződéseken, az észak-német birodalmi tanács részéről.

— Az „Indép.“ pétervári levelezője biteles forrás után szösz szerint közli Grantnak a csárhoz intézett levelét. „Oroszország első intésére meg fog jelenni az amerikai flotta a Közép-tengeren, hogy az orosz flottát a Dardanellák áttörésében segítse.

— Konstantinápoly, decz. 4. Ignatieff tábornok minden kísérletei, a portával külön egységet kötni, sikertelenek. A nagyvezir az aláíró hatalmak magatartásától nem tágit.

— London, decz. 4. A Versaillesban szerkesztett programot, mely a conferentia tárgyalásoknak volna alapul szolgáló, itt elfogadták, s megvizsgálás végett Bécsbe küldték.

Legújabb.

— Tours, decz. 5. 1 óra d. u. (Hivatalos közlés.) Különböző csaták után, melynek decz. 2. és 3-dikán vívottak, és a melyek a németeknek nagy veszteségeket okoztak, azonban idejűleg a loirei hadsereg előnyemulását meggátolták. — Aureles tábornok előtt ezen általános hadsereg helyzete aggodalmat ébresztőnek tűnt fel. 3-ról 4-re menő éjjel Aureles tábornok Orleans odahagyásának szükségét jelz, valamint azt, hogy jöjjön a Loire balpartjára vonulni vissza. Mind e mellett is több mint kétszáz ezer főnyi hadserege maradt neki, több mint 500 ágyúval, melyek egy, tengerészeti ágyúkkal erősített táborban voltak elszáncolva.

A kivételesen kedvező körülmények megengedni látszának neki az ellenállást, mint megkísérelni az egyszerű katonai kötelesség mindenestire parancsolá. Aureles ragaszkodott a visszavonulási tervhez, azt hozván fel, hogy ő a színhelyen jobban megítélheti a valódi tényállást, mint bárki más. stb.

A hadiesemények további kifejlődéséről a toursi kormány a következő sürgönyöket tette közzé.

— Orleans, decz. 5. éjfélok. Palieres tábornok a hadügyminiszternek: Az ellenség 11 $\frac{1}{2}$ órakor éjjel azt kívánta, hogy hagyjuk oda Orleans, máskülönben a várost bombáznia fogja. Minthogy ezen éjjel a várost el kell hagynunk, ezen felhívást a főparancsnok nevében elfogadtam. A tengerészeti utagek beszegezettek; a lópor és anyagszere elromboltatott.

Orleansból a főtákar a belügyérhez: Az ellenség éjfélok megszállta Orleans. Azt mondják, hogy a poroszok majdnem teljesen löszerek nélkül vonultak be; foglyokat sem igen ejtettek.

A különböző csapatparancsnokok jelentik, hogy a visszavonulás jó rendben történt meg. De Aurelesrol nem hallani semmit, a ki a kormányhoz semmi közlést sem küldött.

— Berlin, decz. 6. (Hivatalos.) Versailles, decz. 5. Frigyes Károly hg. a múlt éjjel megszállta Orleans. 40 ágyú és több ezer fogoly esett kezünkbe. Az ellenség szünetlenül üldöztetik. A 8. hadtestnek Rouentól éjszaka keletre több szerencsés csatája volt.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, decz. 6. London 123.10. Ezüst 121.25. Arany 84. Nemz. kölcsön 65.50 Hitelintézet 248.50.

— Debreczen, decz. 7. A tegnapi hetivásár meglehetősen látogatott volt; életet jelentékeny mennyi-

séggel hoztak, főleg a hajdu városokból; ezért az élet árak köbönként 20—30 krral szállottak. Közép árak voltak p.mérőnkint: buza 4 frt 60 kr; kétszeres 3 frt 50 kr; rozs 2 frt 90 kr; árpa 1 frt 85 kr; zab 2 frt; tengeri 1 frt 80 kr; köles 2 frt; kása 4 frt 20 kr; egy zsák burgonya 1 frt 20 kr; 1 mázsa szalonna 26, 27, 29 frt; hárj 29, 30, 31 frt. — A baromvásár is elég látogatott volt s főleg a szarvasmarhának mutatkozott kelendősege. — Mára is számos szekérrel hoztak a piacra életet, főleg tengerit. — A zord, de napfényes hideg idő folytonosan tart; a hőmérő reggel 8 órakor 4 $\frac{1}{2}$ fokot mutatott a fagypon alatt, d. u. 2 órakor pedig épen a fagypon alatt állott.

— Az ér-diószegei vinczellérképezde megnyitása — elmaradt. Pedig minden készen volt. Csak a tanítványok hiányoztak. Szinte szégyen kimondani, hogy az ér-diószegei vinczellérképezdebe 1, azaz egy tanonc iratta be magát. Az ő nevé! nem akarja gyermekeit taníttatni, nehogy a fiu okosabb legyen apjánál.

Nyiltér.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

veszen és elad mindennemű állampapírokat, ipar-társulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany- és ezüst-pénzt.

Elad sorsjegyeket részlet fizetésre; szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat.

Ajánlatik:

Hitelintézeti sorsjegy	1864-diki államsorsjegy
évenként 4 huzással	évenként 5 huzással
250,000, 200,000, 50,000, 40,000 forint	250,000, 220,000, 200,000 ft
főbb nyeresémnyel	főbb nyeresémnyel,
12 frt vagy 10 frt.	10 frt vagy 8 frt,

havonkénti részlet fizetés mellett; úgy egyes darabonként, mint társaságban 10 darabra.

! Mindenki számára !

Mindenféle állásu, irni tudó nők és férfiak, jó fizetés, jutalék vagy évdij adás feltétele mellett, kapnak alkalmaztatást, a nélkül, hogy a végett az általuk lakott helységet vagy várost elhagyni szükséges lenne. Ezen foglalkozáshoz nem szükségesnek szép írás, és az naponként csak néhány órát vesz igénybe. A szives ajánlkozásokat átveszi, — 50 krnyi levéljegyeknek odazárása mellett, — továbbítás végett.

Haltrich & Comp.,

Szerdahelyen (Reussmark) Erdélyben, a „Felicitas“ középonti irodájának megbízottja.

Fontos sokaknak!

Mindenféle minőségű, de főleg az igen kedvelt eredeti sorsjegyek eladásánál nagyon kitüntetett magat a nagymérvű eladásban az: Adolph Haas in Hamburg állampapírokkal kereskedő cég; ezokon a nevezett ház mindenkinek ajánlható; annak felhívása a hirdetésnek közt olvasható.

Az egészség fentartására

nézve kiválólag szükséges arra ügyelni, hogy a lábak szárazan legyenek, minthogy ezáltal számos betegségtől megóvatunk; ennek elérésére használtassék a jelen évszakban, a bel- és külföldön diesereten ismert és ó. cs. kir. ap. felsége számára is minden évben alkalmazásba vett.

Metzger-féle vízhatlan bőr-javitó.

Ez egy folyékony anyag, mely által minden bőrnem elpusztíthatlan anyaggá válik és ez a eszima felső bőrére igen előnyös, minthogy azt tartóssá, teljesen áthatlanná, puhává és fenyessé teszi, a Lőr oldalt fel nem hasadoz, a lábakra fájdalommal nyomatást nem gyakorol s minden nedves időjárással, valamint egyéb használattal dacol; mely tulajdonságai által magának más hasonló bőrmázok között az első rangot vívta ki; miről mindenki egyszeri kísérlet által alapos meggyőződést szerezhet s azon meggyőződéshez jut, hogy ezen Metzger-féle kitűnő találmány, mely legfelsőbb pátéssal látott el, nem nyeglegesen, hanem szakmisereten alapszik s kitűnő hasznosságát mindenkor érvényesíti. — Teljes valódi minőségben megszerezhető a következő zettől:

A. J. Metzger's Nachfolgerin J. Offenheimer,

Fabrik und Hauptversendungs-Depot, Wien, Rudolfsheim, Arnsteingasse 26.

Megrendelések csak a pénzüsszög előleges bérmentes megküldése vagy utánvét mellett hajthatnak végre. Kereskedők jelentékeny száztólit kapnak. Körülményes leírásal, egy font ára 3 frt, fél font 1 frt 60 kr, egy kis üveggel 60 kr o. é.

Vidéki főraktarak: Pesten: Balitzki Al., Kertész és Eisert; Kaposvárt: Pollak J.; Kassán: Eschwig E. E.; Komáromban: Borghese; Eszéken: Kallivoda W.

Felhívás a részvételre

az újonnan kezdődő s Hamburg államtól engedélyezett és biztosított pénz-kisorsolásban.

A legmagasabb nyerési esély tesz:

250.000 márkát.

A főnyeremények: 150.000; 100.000; 50.000; 40.000; 25.000; 2: 20.000; 3: 15.000; 3: 12.000; 1: 11.000; 3: 10.000; 2: 8.000; 4: 6.000; 7: 5.000; 1: 4.000; 16: 3.000; 106: 2.000; 6: 1.500; 5: 1.200; 156: 1.000; 206: 500; 4: 300; 219: 200; 10.800: 110 márká stb.

A kihúzott sorsjegyek felénél többről: nyeremény jár; mindössze 23.000 nyeremény fog néhány hó alatt természetleg kihúzattni. Az osztlet beküldetésén, széküldök eredeti sorsjegyeket a már decz. 21-én megtörténő húzáshoz következő szabott áronok: Egy egész. 3 frt 50 kr. Egy fél: 1 frt 75 kr. Egy negyed: 90 krért oszt bankjegyekben, a leg pontosabb szolgálat biztosítása mellett. Minden résztvevő tölem az államtól biztosított eredeti sorsjegyet kapja kezéhez; minél fogva össze nem tevészendők azok a tiltott ígervényekkel. Az eredeti terv minden megrendeléshez ingyen mellékeltek és a nyeremenypenzek, valamint a hivatalos húzásjegyzék, pontosan megküldetnek.

Azon bizalom folytán, melyet e sorsjegyek rövid idő alatt kiváltak maguknak, jelentékeny megbízásokat várók és a legkisebb megbízások, a legtávolabbi vidékekre is, pontosan teljesítettek. Sziveskedjenek tehát az illetők melőbb bizalmasan és közvetlenül aluljegyzetthez fordulni:

Adolph Haas.

Staats-Effectenhandlung in Hamburg.

(3.)

Papírok, látogatójegyek, pecsétek

és más íróeszközök

legfinom. minőségben következő potományon:

Franczia levélpapírok, minden kívánt név vagy korona ingyen nyomtatásával.

100 db: 8-ad finom fehér 45 kr, angol recézett v. vonalzott 65 kr, reczés színezett 75 kr.

100 db: 4-ed finom fehér 85 kr, aug. recéz. v. vonalz. 11. boríték 8-ad fehér 30 kr, erős 50 kr, színes, reczés 55 kr; belől zománcoz 60 kr; 4-edre reczés papír 65 kr.

2 csinos betű koronával a divatos többszínű nyomtatban 100 papírra monogram 30 kr, 100 borítékra 30 kr.

100 db látogatójegy, kettős fénymázu papíron, legfin. könyomat 1 frt, ugyanilyen legfinom. fekete nyomással 50 kr.

A czéltollak. Regulatortollak a kéz igazítására minden papírhoz 12 db 24 kr; 1 tuc. ang. réztoll legjobb fajban 10 kr; 12 tuc. ang. réztoll egy dobozban, fennebbi fajban 80 kr; 12 t. alumíniumtoll, biztosítva rozsdá ellen 80 kr; 1 t. kauschuk toll, jó minőségű 10 kr; 1 t. írónjő minőségű 10, 15, 25, 35, 45 kr; 1 t. tollnyel 10, 15, 25 k.

Nagy előnynyújtanak az új gépirónok; felesleges ezeknél a farasztó hegyzés, egyszersmind az írón hegye biztosítva van az eltörés ellen. 1 db fába foglalva, 10 kr, esontha 15. 1 db tollnyel és késsel 90 kr. 1 tollnyel 8 óra elegendő 10 kr. 1 db Unio-radír gummi tinta és írónfoltok törlesztésére 5 kr.

Finoman vésett pecsétnyomók legszebb írással, 1 darab két betűvel finom nyéllel 50 kr. Koronáért 30 kr külön, egész nevek olcsón számíttatnak. Dombornyomó préselt nével együtt legfinomabb: 2,50, 3,50. Bélyeg (Stampiglia) hadogszekrényvel, festék és ecsettel 1,50 kr. A legújabb maga magát nedvesítő bélyeg (Stampiglia). A gép egyszeri nedvesítéssel 1000 lenyomatot készít. A leggyakorlatibb hivatalok és irodák számára 1 db legfinomabb vésetű 6 frt 50 kr. Kinyúlhatlan ruganyos számoló-táblák darabja: 5, 10, 15, 20 kr. A legszebb névnap- és üdvözlő-jegyek, gyönyörűen kiállítva, darabja: 5, 10, 15 kr, különösen finomak örökké

E minőségben egyedül kaphatók: (30)

Bécsben, FRIEDMANN A.-nál, Praterstrasse 26.

Szerkeszti a kiadja: Telegdi László.

Borsos Ferencz a „Victoria“ biztosító-társaság debreczeni főügynöke,

(irodája van: a piaczon 1759. sz. a, a Szilágyi-intézet házában)

tisztelettel jelenti: miszerint a kerületéhez tartozó Észak-Bihar-, Szatmár- és Ugocsamegyékben, a Hajdu- és Nagy-Kun városokban úgy maga, mint ügynökei által eszközöl mindennemű tüzveszély és jégverés elleni biztosításokat a legutánosabb díjjal mellett,

a jégbiztosításnál tizszázötöl engedélyvel.

S ez alkalommal figyelmébe ajánlja a t. biztosító közönségnek a Victoria társaság által nyújtott azon különös kedvezményt: hogy a ki terményeinek jég elleni biztosítása mellett, egyidejűleg épületeit is tüz ellen

szinte 10%-től engedély adatik.

A „Victoria“ biztosító-társaság biztosítéki alaptőkéje a volt „Ország“ biztosító-intézetnek beolvadása által teljesen befizetett o. é. egy millió forintra emelkedett; e mellett a karrendezések körül pontossága s méltányossága iránt, több éves multja is kezkesedik

Minden azok akik a hírlapokban hirdettetnek, bármely szakba tartozzanak is; a N. Glattau bazárja által 10% olcsóbban szerezhetők meg, mint az azokat hirdető cézgtől. Legalább is 15.000 fele áruról teljes árjegyzék ingyen s bermentve küldetik.

A következő mesésen jutányos áron

N. Glattau első párisi bazárja

Ausztria számára Bécsben, belváros, meghosszabbított Kärntnerstrasse Nr. 51 Palais Todesco. Ajándékok urak, dalmók és gyermekeknek!

- Csak 10 frt: egy, két darabot zenélő disz album; legfinomabb 12 frt: 4-ed-rét nagy alaku 17,50, 19,50, 22 ft 45, 60, 80 kr: egy varrószér-tartály mindenféle varrószerekkel; a legfinomabb: 1, 1,50, 2 frt. 20 kr: egy japáni madár természetesen mozgó csattogó szárnynyal. 35 kr: egy utó gyermek-óra. 45 kr: egy buvós szivartartó, melyből a szivar tetszés szerint eltunik. 2 frt 80 kr: egy tomor bronzból készült írószér 10 tárgyval; a legfinomabb: 4,90 kr, 5,50 kr. 48 kr: egy alabástrom notiz-könyv orok használatra. 30 kr: egy finom china-ezüst kávéskanal garantírozva. 3 kr: egy egyes czérna bebuzógép. 50 kr: Levélpapírokkal és borítékokkal dusan megrakott Papeterie: finomabb 70, 90 kr, 1,20 kr 50 kr: egy csudakönyv, nagy 90 kr 85 kr: egy nagy női-taska, aczelkerettel, bőrből: fin. 1,20, 1,50. 25 kr: egy csinos éji-lámpa. 85 kr: egy tuczet olyan kávéskanal 40 kr: egy ezüstözött dohány-szeleuce: finom 80 kr. 60 kr: dugóhúzó mindenféle üveghez. 10 kr: kötő-kosár ezüst-dróból. 1 frt 60 kr: shakktábla figurákkal. 30 kr: garnitúr-készlet s mell-gomb talmiáryból: fin. 50, 80 kr, 1 frt. 40 kr: pompás kassette, állatszerrel, szappannal stb. megrakva; nagyob: 60 kr, 1, 1,20, 1,50 kr. 40, 50, 80 kr: valódi taktékból faragott szivarszipóka garantírozva; legf. faragás: 1, 1,50, 1,80, 2 frt. 6 fr 50 kr: kassette palisander-fából 1 pipával, 2 szivarszipókával, tuzszerszám s szivarhegyvágóval stb. 3 kr: notizkönyv, fin. 8, 10, 15, 20 k. 10 kr: falinaptár: fin: 20, 30, 40 kr. 10 kr: ezüstözött pompás cukorfogó. 8 kr: centimeter: bőrből: 18 kr. 15 kr: 1 selyem férfinyakravató, tetszés szerinti színi: 1 tuc. 1,70 kr. 60 kr: egy alpacca ezukorporzó. 20 kr: egy alpaca evőkandi: kávéskandi: 15, levesmerő: 85, tejmerő: 50 kr. 85 kr: egy bőr penztárcza 3-as osztályval, 3-as zérrel.

Uj évig minden nap új érdekes élcz (jux) árucikknek jelennek meg.

Az itt jelzett árúkat sok más ezerfélekel együtt naúvét mellett elküldi:

N. Glattau's Erster Pariser Bazar für Oesterreich. in Wien, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 51, Ecke der Wallfischgasse, im Palais Todesco

Az ismét eladókának megfelelő rabott jár. (2)

Debrecen, 1870. Nyomtatott a város könyvnyomdájában.